

參觀環保磚工場後感

每日當我們行經街道，踏上路磚，也許我們從來不會為意它們的來源，也不著意它們對環境的相互關係。但自從 2009 年 1 月，理工大學為本校入口行人通道鋪設環保磚後，每日上學的步履也變得殊不簡單，因腳下所踏的環保磚，它能為環境保護作出了一份貢獻，它能吸收空氣內廢氣，以及轉化為無毒物質，而且它的主要原料基本上為回收的碎石和玻璃，因而大大減輕推填區的負荷。

在 2010 年 1 月 3 日更獲理工大學邀請，安排學生、家長及教師參觀環保磚製作工場，我們見到一座一座看似廢料的回收玻璃、碎石，與及一層一層完工的環保磚，造成廢物與寶物的強烈對比！環保環的「寶」，在於它對環境保護有持續性的影響，亦即是說為我們、為我們的下一代創設清新環境。

本校每日有數以百計的小腳印在環保磚上行走，他們頭上總有藍天！

鄭雪梅校長

香港保護兒童會

馬頭涌幼兒學校

循道衛理聯合教會亞斯理幼稚園幼兒園

學校鋪建環保磚的感受

教師感受：

自學校鋪了環保磚後，讓我認識磚頭亦可促成環保作用，增加我對這方面的知識，而我亦可將這知識灌輸給兒童，相當有意義呢！

不但如此，兒童亦多了一處活動的空間，可以讓他們在這裏做運動和玩耍，實在太好了！

學生感受：

兒童們感到很開心，因為多了一個嬉戲的地方，而且可以認識何謂“環保磚”，所以他們都覺得它真的很 useful，還表示日後要學習更加愛護環境。

關愛「磚」區

景林天主教小學 黃秀雯校長

某天，從署理校監狄和詩神父的一封電郵中，我得悉香港理工大學與匯豐保險正攜手推出「環保再造磚綠化校園」項目。事實上，本校因花圃積水，以致滋生蚊患，心想若能成功申請有關計劃，學校的環境定必大有改善。更重要的是，是能保障學生的健康。感謝天主，最後我們的申請成功了。

香港理工大學的潘智生教授及一組的科研人員給予學校很大的支持及關愛，並接受學校的提議：在鋪設環保磚的範圍內，運用不同顏色的環保再造磚，鋪砌一個太陽圖案和一個「LOVE」的字樣。學校的目的是希望我們的學生、老師和家長，都能以愛維繫、以愛推動，發揮「愛主愛人」的精神，同時也要愛護地球，使學校成為一所既環保，又充滿關愛的學校。我們也為了紀念這個有意義的「環保再造磚綠化校園」計劃，把學校鋪砌了環保磚的區域，定名為「關愛『磚』區」。

現在，學校的「關愛『磚』區」是學生們喜歡漫步和遊戲的地方，而有關計劃也提醒了學生們對環保的關注，以及對世界的關愛。

環保磚分享篇：

本校於09年9月完成了鋪砌環保磚在校園的工程，此計劃不但美化了我們的自然環境一角(燒烤場的地面)，更為幼兒和教師提供了一個舒適的活動環境，從中讓幼兒明白到我們日常當作廢物的東西，經過循環再造後可變成有用的建築物料，而且可以改善空氣污染。幼兒和教師們都感受到鋪砌環保磚之後，對校園環境帶來的改善和增添美感，因此我們會更珍惜和善用這資源，讓幼兒可以從清新的環境中學習。

在此本人謹代表聖公會青山聖彼得堂幼稚園、香港聖公會青山聖彼得堂青雲路幼稚園(附設幼兒中心)全體同人，感謝理工大學土木及結構工程學系舉辦「環保磚綠化校園計劃」讓本校學生、家長及教職員工受惠。



校長: 鍾嫻英
(鍾嫓英)
31-1-2010